



望潮客户端



中国台州网

退岗不退责 一线建新功

——看三门如何推动“老将”攻坚破难

台传媒记者陈玲玲
台传媒通讯员施巧英 邵慧彬

“按量计酬,一天下来能赚个两三百元。”这几天,在三门县花桥镇山湾村共富工坊里,花桥村村民潘夏花和姐妹们忙着分拣柑橘。看着一颗颗金黄的果子和一张张淳朴的笑脸,叶雄会心里比吃了蜜还甜。

今年58岁的叶雄会,原是三门经济开发区管委会副主任,2022年12月

退出领导岗位。今年5月,叶雄会迎来了“二次选岗”。在三门县“老将攻坚一线破难”行动中,较为熟悉经济工作的叶雄会被分到了乡村共富指导“攻坚组”,组团服务乡村振兴工作,因而与山湾村共富工坊结下了不解之缘。从方案制订到施工建设,再到运营管理,他参与了工坊“成长”的全过程。

像叶雄会这样退出领导岗位的干部,有经验、有能力,也有意愿继续

参与一线工作,如何让他们退岗不退责、退线不下线、退而有所为?在这项工作上,三门县有着十余年的思考与实践。

早在2013年,三门县已经开始探索实行退出领导岗位干部编组管理制度。通过专项考察的方式,对全县退出领导岗位干部开展大摸底、大调研,掌握其思想动态、工作经验、业务能力、身体状况等,分层分类建立退岗干部数据库。(下转第二版)

实干争先拼经济 营商环境再跃升

台传媒记者张聆昕 台传媒通讯员王柯璠

今年以来,面对经济下行的挑战,温岭市泽国镇聚焦聚力营商环境优化提升“一号改革工程”“牛鼻子”,以“红色引力+政策发力”,促产业有力,不断做“优”营商环境这篇大文章。

截至12月15日,泽国镇新增市场主体登记4156家,较去年同期增速29.6%;1-11月实现规模以上工业总产值131.76亿元,固定资产投资35.06亿元,跑出经济发展“加速度”。

“红色引擎”添动力

“汇富春天最吸引我的,是园区党组织提供无微不至的服务。”园区内童鞋生产销售企业果果童鞋负责人感叹。

果果童鞋2021年11月入驻汇富春天电商产业园创业,作为“创业小白”,不仅得到园区党员专门结对联系,还有创业导师开“小灶”,定期评审指导。

聚焦企业创业过程中的突出问题,把破解问题、化解矛盾作为打开工作局面的突破口,这是泽国实施“一号改革工程”的起点。

为此,该镇坚持党建引领,构建“全覆盖、全链条、全参与”的党员志愿服务行动,从窗口跑腿、业务培训到客户对接、企业创业之需、创业之困、创业之难等一系列揪心事、烦心事、操心事,事事都能得到回应,党员们“一对一管家式”对接服务,“一企一策”解难题,让企业可感可及。

该镇还把党建优势转化为发展优势,在汇富春天成立以新业态企业及淘宝村党组织为主体的“激扬电商”党建联建,推动红网“共富工坊”建设。

目前,红网“共富工坊”已成功指导79位农村青年创业做电商,帮助117人成长为人气主播,并实现834名农村高龄劳动力、71名特殊劳动力就业。在不久前公布的省第二批电商直播式“共富工坊”典型案例名单中,该工坊名列其中。

“政策发力”增活力

日前,在大翰弘知智能科技有限公司实验室内,工学博士宋扬正带领团队,为一双栩栩如生的仿生手测试功能。

宋扬是我市引进的高层次科技人才,之所以进驻乡镇,这与泽国的“政策发力”离不开。

泽国作为工业大镇,一直存在高层次人才引进难、企业科技含量不高等问题。“一号改革工程”中,泽国聚焦企业痛点堵点,把招才引才育才,加快培育现代科技型企业放在重要位置。出台温岭首个镇级科创政策——《科创十条奖励办法》,每年拿出1000万元,多层次、多领域鼓励创新创造在泽国落地生根。

新落地高层次人才项目,将实行产业化奖励,最高可拿到100万元奖励,可连奖3年……“泽国科创十条”涉及加快高层次人才引进步伐,加大重大科技项目招引力度,加快高层次人才项目落地,鼓励高层次人才项目做大做强、鼓励企业开展研究创新、鼓励企业开展管理创新和鼓励企业加强研发投入等多个方面。

“‘科创十条’就是让相关人才和企业都能在泽国敢为、敢闯、敢干、敢首创。”泽国镇相关负责人表示。

此外,泽国镇还出台《服务产业工人子女入学政策八条》,解决企业职工子女入学难问题。

“政策发力”有效增加了经济活力。目前,该镇已培育了国家级高新技术企业101家、国家级“专精特新”小巨人6家;228家规模以上企业中,亿元以上企业达33家。(下转第二版)

打擂比选

仙居:争创营商环境最优县

本报讯(记者张光剑)近日,通过层层评选,“党建引领强改革 奋勇争先‘仙’创一流”仙居县2023年营商环境优化提升最佳实践案例打擂比选活动落下帷幕。

本次活动围绕打造最优政务环境、法治环境、市场环境、经济环境、人文环境,从全县范围内征集了51个案例,最终,县委政法委员会策划的《仙居治理啄木鸟工程》、县法院策划的《凝聚一“心”同向发力——成立仙居县民营经济司法服务中心优化县域营商》、

县综合行政执法局策划的《“一支队伍管执法”进景区》等10个项目荣获“全县营商环境优化提升最佳实践案例”;县人社局策划的《“强机制激发强能量,优流程保障优服务”——探索建立规范化社保窗口》、县住建局策划的《“云验收”实现项目竣工验收+不动产证7小时内双办结》、县司法局策划的《乡镇(街道)合法性审查改革》等9个项目荣获“全县营商环境优化提升优秀实践案例”。(下转第二版)



以棋会友

12月16日,2023年温岭·斯美特杯浙江省象棋公开赛在温岭市温岭镇珠山村文化礼堂开赛。来自全省各地的160余名参赛选手以“棋”会友,享受比赛带来的乐趣。台传媒通讯员徐俊杰 王双双摄

循迹溯源 感恩奋进

台传媒通讯员梁亦慰

这两天,围绕即将开展的“水上游船”试航工作,成为了路桥区十里长街振兴办里最热门的话题。围绕讲解内容和路线等细节,工作人员反复商讨并提升。

预计明年1月,路桥十里长街高品质步行街(二期)将迎来盛大开街,游客们可乘坐游船,沿着碧波荡漾的南官河饱览两岸美景。

改造提升 街区人气渐浓

今年“十一”期间,十里长街二期试营业,共接待60余万游客,国庆首日游客超10万人……一组简单的数据背后,是十里长街的“文商旅”氛围

总投资约1.28亿元

路桥:十里长街“新景”绽繁华

的日趋成熟。

作为省级历史文化保护街区,一直以来,十里长街不仅是路桥的城市地标、千年商都的文明源头,也镌刻着路桥人的乡愁记忆。近年来,路桥区委区政府响应群众重振路桥第一街的呼声,启动总投资2.2亿元十里长街振兴工程,着力打造高品质步行街。

2021年9月30日,十里长街高品质步行街(一期)建设完成。“项目对用地范围线内的十里长街建筑立面改造并进行亮化美化,建设智慧街区,还开展了河道整治、驳岸修正、沿河景观带建设,布置建设了重要景观节点,打造商业空间与十里长街文化IP。”十里长街

招商筹备组组长谢奇超说,一期项目自开街以来,至今客流量超500万人次。

“老街发展得这样好,我想通过电影镜头,让十里长街的风貌和文化底蕴走出去。”今年9月底,电影《街一边 水一边》出品人、制作人余海华带着112名工作人员,在老街完成了25天左右的拍摄工作。电影带来的话题,让十里长街的美景在网络上又“火”了一把。

今年4月,总用地面积2.4公顷,总投资约1.28亿元的十里长街高品质步行街(二期)项目开工,依托乡贤文化、康养文化、邮亭文化、商贸文化,总体形成“一心一轴,两带三片多点”的空间结构。

据悉,该项目分南区和北区分段实施。北区包括福星阁、谢家里、谢氏故居等节点,目前已全面完工并交付,诸如贰麻酒馆、汉芳香等业态已装修完成并开业;南区已基本完成主体建筑的修缮工作,即将进入交付阶段并投入运营使用。预计明年1月,游客们就能尽情游览集休闲旅游和绿色居住为一体的居、业、游复合型特色街区,感受老街“新景”。

聚焦精品 沿街业态升级

开业已有两个月,位于十里长街高品质步行街(二期)的贰麻酒馆始终热度不减。“开张仅半个月,我们就接待了5000多名顾客,不少年轻人慕名而来。”(下转第四版)

再创民营经济新辉煌·民企风采

专注点火线圈17载 年销量全国前三

艾纳特电子:抢占赛道逆势突围

台传媒记者曹思思
台传媒通讯员刘斌辉

2023上海法兰克福汽配展刚结束不久,位于玉环经济开发区的台州艾纳特电子有限公司每天客商盈门,来自美国、俄罗斯、德国、沙特等国家和地区的采购商前来自实地考察,给公司“送”来了不少新订单。

“上海回来不到一周,我们就接待了10来拨国外客商,这是我们多年来苦练‘内功’、不断自主创新,打好自身基础所带来的积极效应。”“艾纳特电子”董事长许曹勇说。

台州艾纳特电子有限公司是一家专业从事研发、生产和销售各类汽车干式、笔式点火线圈的企业。17年来不断创新,“艾纳特电子”成功抢占电子电器新赛道,逆势突围——现在在汽车点火线圈年产量600万只,年售后市场销量全国前三;近年来,产值平均每年以30%的速度递增,去年实现产值1.1亿元,今年有望突破1.6亿元。

勤练“内功” 精益生产出效益

走进“艾纳特电子”生产车间,一台台自动化设备正在满负荷运转。在一台自动化灌胶封装设备前,一盒整

齐摆放在料盘上的电子元器件半成品像一块块“甜品”,顺着传送带来到灌胶口,被逐一挤上黑色的热胶后,完成封装、固定和保护。

“这是我们花费1000多万元专门引进的德国灌胶封装生产线,自动化、智能化程度高,目前24小时运作,整条生产线只要10名工人。”许曹勇说。

从2006年生产第一只汽车点火线圈起,“艾纳特电子”就勤练“内功”,致力技改,逐年提升企业生产自动化、智能化水平。在“艾纳特电子”走了一圈,第一印象就是拥挤和忙碌:这里没有气派的行政楼,两幢主要建筑都是

生产车间,办公场所为生产用地“让道”,新鲜出炉的成品、半成品堆放在各条生产线旁,等待进入下道工序……

在“艾纳特电子”的各个生产车间,像德国灌胶封装这样的自动化设备随处可见,并流水线式运行,工人在一旁“打下手”。

“制造一个点火线圈需要近30道流程,像线圈绕制、灌胶等都是自动化生产,只有少部分工序用到人工。”许曹勇说,随着生产车间自动化提高,目前公司生产效率提升了70%以上,产品交付率达100%。

在产品测试检验区,专业的工作人员对点火线圈成品逐一进行开路、高压测试,确保合格后再包装入库。

“别小瞧道工序,它好比是给每个即将出厂的点火线圈进行‘体检’。目前,我们公司的良品率基本达到99.5%,极大减少了售后的压力。”许曹勇说。(下转第四版)



雾凇美景 引游人

12月16日,在仙居县廿四尖背,市民正在观赏雪景雾凇。当日,海拔1200多米的廿四尖背呈现出迷人的北国风光,不少市民自驾前来观赏雪景雾凇,尽享冰雪世界乐趣。台传媒通讯员王华斌摄

“千万工程”巡礼

发挥基层党组织创富带富能力

章安:探索“村美民富”特色发展路

台传媒记者方晨晖

“我们要振兴章安老街,让老百姓感受幸福、享受实惠……”近日,在椒江区章安街道回浦村的党代表工作室里,当地党代表、村干部和村民代表围拢在一起,围绕章安老街下一步如何修缮,更好挖掘非物质文化遗产展开了讨论。这样的圆桌会,章安街道基本上每个月都会组织一次。

如今,章安街道正深入践行“千万工程”,以组织振兴引领乡村振兴,通过基层党员干部干在先、走在前,

充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,持续推进农旅产业融合,探索出一条“农村美、产业强、农民富”的特色发展之路。

激发基层组织优势

章安街道回浦村有悠久的历史,曾繁华一时。但在城市化进程中,由于缺少规划,村容村貌逐渐“没落”。2019年,回浦村以“千万工程”为契机,探索发展乡村旅游,对老街古建筑进行修复,新建乡贤馆、古郡书吧、中心广场等公共建筑设施,吸引了不

少游客前来体验。

同时,回浦村逐步整合村内非遗资源,盘活闲置房屋,招引特色项目,引入剪纸、竹编、木雕、砖雕等10余处非遗传承人入驻,成为章安的文化地标。

在剪纸技艺非遗传承人杨计兵的工作室里,一把剪刀、几张纸……只三两下,就呈现出花鸟鱼虫、草木城池、人间万象……“我小时候经常到章安老街赶集,现在有这么好的平台和机会让我回来,我特别高兴。”杨计兵表示。

“今天带小朋友参加剪纸这项非遗活动,小朋友在动手中能感受传统文化,非常值得来。”游客陈羽桑说。

通过文旅融合,发挥地域人文景观资源优势,章安老街正不断迎来“新生”。今年以来,游客量突破15万人次。

回浦村党委书记、村委会主任叶荣军说:“从贫困村到年收入近千万,这些年,我们回浦村以‘千万工程’为抓手,积极推进乡村建设。未来,我们将坚持党建引领,将古村落建设成果转化成为发展项目,有效带动村民共同富裕。”

提升创富带富能力

这几年,章安街道双洋村每年都会举行“荷塘水韵”文化节。初冬时节,正是采挖莲藕的好时节。(下转第四版)